

# 31 Большевистские КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 (1345) | 4 октября 1945 г. | Четверг

## Шире развернем предоктябрьское соревнование

Приближается 28 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

По уставившейся традиции советский народ отмечает эту замечательную дату развертыванием социалистического соревнования и новыми производственными успехами.

Ответственные задачи стоят перед нашей местной, пищевой и государственной промышленностью и кооперацией. Рабочие, служащие, инженерно-технические работники в ходе предоктябрьского соревнования должны добиваться увеличения выпуска товаров широкого потребления в разрезе ассортимента, повышать их качество, снижать себестоимость продукции.

Много еще предстоит работы колхозникам и колхозницам, завершить быстрее уборку урожая зерновых и картофеля, выполнить план хлебопоставок, провести яблечную вспашку, создать общественному животноводству сытую и теплую зиму. Это будет лучшим подарком 28 годовщине Октября. Наши колхозы еще отстают с проведением хлебопоставок. А колхозы Пустынского, Селякинского, Чернухинского сельсоветов по выполнению

плана хлебопоставок тянут район назад. Священный долг колхозников, колхозниц, работников машинно-тракторных станций путем развертывания предоктябрьского социалистического соревнования поднять производительность труда на уборке урожая, на обмолоте хлебов, ликвидировать отставания с хлебопоставками.

Передовую роль в соревновании должны занять коммунисты и комсомольцы. Их долг повести за собой трудящиеся массы.

В этом соревновании несомненно проявят себя новые люди из среды рабочих, колхозников и интеллигенции. Партийные организации должны во время заметить этих людей и поддержать их инициативу.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС, рабочие и служащие становитесь в ряды участников предоктябрьского соревнования! Берите на себя предоктябрьские обязательства, повышайте производительность труда. Отметим славную годовщину неустанным самоотверженным трудом на благо Родины, на счастье советского народа! Боритесь за честь своего района в соревновании районов области.

## Отвечаем на призыв

В ответ на призыв костромских колхозников, колхозники колхоза «2 пятилетка» подвели итоги своей работы в области животноводства.

Государственный план по животноводству выполнен. Полошадам — на 100 процентов, по крупному рогатому скоту — на 107 процентов, по свиньям — на 110 процентов, по овцам — на 101 процент и по птицам на 100 процентов.

За четыре военных года животноводство колхоза не только пришло в упадок, но наоборот, значительно выросло. В 1941 году в колхозе насчитывалось 42 головы крупного рогатого скота, 50 голов свиней, 16 голов овец, птиц в колхозе совсем не было. Сейчас на фермах колхоза имеется 91 голова крупного рогатого скота, 88 голов свиней, 90 голов овец и 320 кур.

Упитанность скота в колхозе средняя и хорошая.

Колхоз законно гордится своими лучшими животноводцами. Киселева Мария Ивановна и

Елинкина Екатерина Федоровна вырастили за четыре военных года 778 поросят.

Телятница Ульяна Ивановна Киселева вырастила 22 теленка. По дополнительной оплате ей причитается теленок.

Удой на каждую фуражную корову в этом году, по сравнению с прошлым годом увеличился. Если в 1944 году каждая фуражная корова надоила 552 литра, то в 1945 году одна фуражная корова на 1 сентября надоила 865 литров молока.

Колхозники сельхозартели «2 пятилетка» обязались досрочно выполнить план по всем видам животноводческой продукции. Обеспечить скот теплой зимовкой. До 15 октября отремонтировать и отеплить все животноводческие постройки.

Помочь семьям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны и семьям демобилизованных воинов в приобретении скота. Ф. КОТКОВ, пред. колхоза.

## Фермы готовятся к зиме

На дворе октябрь месяц. Дни стали и короче, и холоднее. Сейчас все внимание животноводов должно остановиться на подготовке ферм к зиме.

Добросовестно отнеслись к этой задаче животноводы колхозов «Первый» «Трудовик» и

«Красная Кокоревка». Их фермы к зиме готовы полностью.

В артели «Добрый путь» заканчивается построение теплого свинарника, а в колхозе «Красная Покровка» на ферме сейчас делают мелкий ремонт.

В. ВОЙЦЕНКО.

С каждым днем повышать темпы хлебозаготовок!

Организовать непрерывный поток хлеба на заготовительные пункты

Свое слово выполним

В нашей транспортной бригаде работает 10 лошадей. Ежедневно на заготовительный пункт мы вывозим 4—5 тонн хлеба.

Рабочий день мы начинаем так. Утром сырое зерно подвозим к сушилкам, а сухое зерно забираем и везем на спиртозавод. При наличии сухого зерна делаем два рейса.

В дождливую погоду зерно покрываем брезентом и соломой.

Наша транспортная бригада на заготовительный пункт вывезла более 60 тонн хлеба. Нам осталось вывезти до плана еще 50 тонн.

До 10 октября мы хлебопоставки сдадим полностью. Это свое слово выполним.

И. РАДАЕВ, бригадир транспортной бригады колхоза «Новая жизнь».

Соревнование сельских советов по выполнению плана хлебозаготовок

(по данным УПОЛНАРКОМЗАГА НА 1 ОКТЯБРЯ С. Г.)

Название сельских советов	Фамилии секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов	Процент выполнения
Питерский	Почалкина, Войниленко	60
Волчихинский	Садов, Желтов	40
Мотовиловский	Садов, Садов	36
Ломовский	Горбатов, Гордеева	32
Селемский	Карпов, Карпов	28
Коваксинский	Солдатова, Широкова	24,4
Чернухинский	Денисов, Кочнев	22
Селякинский	Максимова, Гришин	21,9
Пустынский	Горюшин, Горюшин	12

Публикуемая сводка на 1 октября показывает, что последняя пятнадцатая сентября не дала заметного улучшения в ходе хлебозаготовок.

Самые последние места в районе занимают Пустынский, Селемский и Чернухинский сельские советы.

Полнейшая самоотдача в работе по хлебозаготовкам — такую еще худшую оценку можно дать деятельности пустыньских, селякинских и чернухинских руководителей.

С первых дней октября темпы хлебозаготовок нужно удвоить и утроить и добиться быстрее выполнения взятых обязательств по досрочному выполнению плана хлебопоставок.

## Почему отстают колхоз «Красный Питер»

Колхоз «Красный Питер» отстает с хлебопоставками. В течение всего сентября месяца колхоз сдал на заготовительный пункт 5 тонн, а нужно всего сдавать 51 тонну.

Председателя колхоза тов. Зотова отставание колхоза несколько не беспокоит. Наоборот, он сам встал на путь саботажа хлебозаготовок. В колхозе имеется намолоченной ржи 3,5 тонны, 3 тонны овса, а государству это зерно не сдать.

На внутриколхозные нужды незаконно израсходовано 2237 кг., что составляет 39 процентов к сданному зерну.

В колхозе трудовая дисциплина отсутствует, колхозники вида плохую работу своих правленцев, на работу не ходят, а в большинстве роют картофель со своих участков.

Странное поведение в этом колхозе и уполномоченного, главного агронома райзо тов. Полякова. Вместо того, чтобы

решительно пресекать антизаготовительные настроения, вникнуть в работу колхоза, тов. Поляков занимается гастролерством, в колхозе бывает мимоходом и расписывается в своем бессилии:

—Ничего не могу поделать. Колхоз мне не под силу.

Словом в колхозе не взялись как следует за хлебозаготовки. До каких же пор это будет продолжаться?

И. ИВАНОВ.

## Проведем ударную декаду по завершению уборки картофеля и сдачи его государству

Открытое письмо колхозников и колхозниц Коринковского колхоза «Борьба» Борского района, но всем колхозникам и колхозницам, специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Дорогие товарищи!

Великий Сталин дал нам, советским людям, наказ упорным и неутомимым трудом быстрее залечивать раны, нанесенные стране войной, поднимать еще выше мощь нашего советского государства!

Помня слова нашего любимого вождя и учителя, мы и в этом году — году великой нашей Победы, трудимся с таким же напряжением, как и в годы войны. Весной были заложены прочные основы высокого урожая. Нашим трудом этот урожай выращен. Сейчас мы его собираем.

Наш колхоз, несмотря на трудные климатические условия, во-время и без потерь убрал все зерновые культуры. Все хлеба давно заскандованы и большая часть их обмолочена.

Мы свято выполняем первую колхозную заповедь: как и обещали, досрочно, к 25 сентября, полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам и решили сдать дополнительно, сверх плана, еще 370 пудов хлеба. Этот хлеб мы уже отправляем на заготовительный пункт.

Но страдная пора не кончилась. Предстоит большая работа по уборке картофеля и овощей. Картофель мы называем вторым хлебом, поэтому в течение всего лета мы прилагаем большие усилия, чтобы вырастить богатый урожай. И вырастили! С каждого гектара возьмем картофеля не менее 130 центнеров.

Теперь ставим своей первой задачей: во-время и без потерь собрать этот урожай. С 30 гектаров уже убрали. Посоветовавшись, решили провести с 1 по 10 октября массовый декадник по завершению уборки картофеля, в этот срок полностью и без потерь убрать оставшиеся 45 гектаров картофеля.

В уборке принимает участие все трудоспособное население колхоза — и стар и млад. Каждый дает слово во что бы то ни стало выполнить до 10 октября установленные правлением колхоза задания по уборке картофеля.

Все убранные площади в этот же срок вторично перепахем.

и обязательно организуем сбор оставленных клубней.

В течение тех же десяти дней мы полностью завершим государственный план картофелепоставок в количестве 843 центнеров, а остальной картофель тщательно отберем, просушим и заложим в колхозные хранилища.

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы! Мы обращаемся к вам с призывом поддержать наш почин — провести массовый ударный декадник по завершению уборки картофеля и сдачи его государству. Сейчас самое благоприятное время для работы на картофельных полях. Активным участием в декаднике обеспечим своевременную уборку картофеля и досрочное выполнение наших обязательств по сдаче его государству.

Это будет наш новый вклад в дело дальнейшего повышения благосостояния трудящейся страны, в дело дальнейшего укрепления мощи нашей Родины.

За ударную работу, товарищи!

По поручению общего собрания колхозников колхоза «Борьба»

Председатель колхоза Вагин В. Г.

Бригадиры колхоза: Руссков П. И., Ковыгов В. Л., Громов П. И.

Звеньевые: Гришина Т. И., Матвеева Е. В., Аничева А. И., Смирнова Х. Б., Соловьев А. Д., Марова А. М., Черняева Е. П., Русскова Ф. Я., Громова Е. В.

„Болтуны“

Речь наша пойдет не о болтунах, которых цыплятница выбрасывает из под наседки, а о людях, — о которых русская народная поговорка говорит, что они, — на словах — что на гусях, а на деле — что на балайке.

Поздно вечером в правлении Михайловского колхоза, председатель Иван Михайлович Егоров вздыхая жаловался счетоводу Екатерине Хоревой:

— Завтра опять отчетная сводка по хлебозаготовкам, а показать то нам нечего, зерно видишь ли не сдавали.

И ума не приложу, что сделать... Иш как председатель в тоску впал, — подумав про себя Екатерина, — и в слух добавила:

— Ну что же, сдали мы 6 тонн, а в сводке можно поставить 16. Она, — сводка то не амбар, — тонны легко вбирает.

И когда усердно поставив под сводкой свою подпись Иван Михайлович облегченно произнес:

— Умный счетовод — благодать божья.

И полетела сводка в сельский совет людей обманывать...

А Ивана Михайловича сельсоветчики в пример всем начали ставить. Этот дескать нас не подведет...

Вобщем наговорили столько, что в шапку не заберешь

Комментарии излишни. Звону много, да толку мало. А сельсоветчикам наш совет. — Заставляйте хлеб возить лошадьми, а не сводками. Тогда колхоз на 10 процентах сидит не будет.

К. СЕМЕНОВ.

Тов. Елисееву

Колхоз «Авангард» по прежнему срывает план хлебозаготовок. Председатель колхоза тов. Елисеев все ссылается на влажность зерна, а сушку его не организует.

И до чего же, кроме шуток, Работа, «спорится» у вас! Сдайте хлеб уж 40 суток, И все толкуете, — сдадим зараз...

Оперативность ваша «блещет»,

И расторопность, — ч у т ь слежка!

Нет, зря тут вам не рукоплещат,

А издевательски клеветают,

Что у вас беспечность велика. ДЯДЯ СТЕПА.

Отв. редактор К. С. КЛИМАХИН

Чернухинская контора Главмолоко доводит до сведения колхозов и колхозников, что за проданное ими молоко государству эквивалент отоваривания производится по следующим нормам: на каждый рубль проданного государству молока, масла сельпо отоваривают хлопчатобумажной ткани на 5 рублей, ниток на 3 рубля, чулок на 4 рубля, папирос на 12 рублей, керосина на 3 рубля, мыла на 1 рубль, сахара на 1 р. 50 к. кондитерских изделий на 3 рубля, чая на 3 рубля, спичек на 4 рубля.

Концентратов (жмых, кукуруза) колхозы за каждый литр проданного молока получают 600 граммов, колхозники — 42 грамма.

Чернуха, Типография газеты „За большевистские колхозы“ тираж 1800 Заказ № 43, МП 05306

Президиума Верховного Совета РСФСР  
О награждении многодетных матерей орденами  
„Материнская слава“ и медалями  
„Медаль материнства“

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 г. наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР

Орденом «Материнская слава» II степени  
**Головнову Пелагею Федоровну** — колхозницу, д. Ново-Спасовка.

**Бурланову Матрену Петровну** — колхозницу, колхоза «Вперед».

**Кульнову Анну Семеновну** — колхозницу, д. Ольева.  
**Маринину Ирину Нинитичну** — колхозницу, д. Кокоревка.

**Муравьеву Прасковью Михайловну** — колхозницу, колхоза «Красное Знамя».

Медалью «Медаль материнства» I степени

**Банулину Евдонию Андреевну** — домашнюю хозяйку, пос. Широкий.

**Балову Анну Васильевну** — колхозницу колхоза «Красный Октябрь»

**Богатыреву Таисию Максимовну** — колхозницу колхоза «Победа».

**Захарову Пелагею Алексеевну** — колхозницу колхоза «им. Молотова».

**Калинину Марию Ивановну** — колхозницу колхоза «Дружба»

**Кунлину Пульхерию Ивановну** — работницу школы Чернухинского района.

**Курьшину Антонину Тимофеевну** — колхозницу колхоза «им. Ленина».

**Логинову Анастасию Ивановну** — колхозницу колхоза «им. Молотова».

**Мазурову Анну Александровну** — колхозницу колхоза «Восход».

**Митюхину Марию Андреевну** — колхозницу колхоза «Новая жизнь».

**Радаеву Анну Ивановну** — колхозницу колхоза «Новая жизнь».

**Семазину Матрену Петровну** — колхозницу колхоза «им. Молотова».

**Фильчагину Марию Манаровну** — колхозницу колхоза «Вперед».

**Хореву Анастасию Петровну** — колхозницу колхоза «Победа».

**Царьнову Марию Афанасьевну** — колхозницу колхоза «Искра».

**Чижову Анну Павловну** — колхозницу колхоза «Вперед».

**Шаматову Анну Ивановну** — колхозницу колхоза «14-й год Октября».

(Продолжение следует)

На торфопредприятии «Чистое» я мобилизована из села Чернуха, колхоза «Авангард». В селе у меня отец и мать остались. Обои им уже по 70 лет. Думала я, что обрадуются мной мои родители, когда я неожиданно нежданно приеду к ним. Думала, что и колхоз с распространением об'ятими примет в свою семью. Время-то ведь горячее, а рабочих-то рук мало... А получилось совсем по другому. В колхозе уже знали о моем самовольном уходе с предприятия.

Вхожу я в родной дом, а мать то меня не радостью, а слезами встречает.

— Что ты, Феня, с нами, со стариками, делаешь, — говорит. Позора на нас никогда не было а вот за тебя краснеть приходится.

От отца еще больше попало. Ну, конечно, мать так мать и есть. Накормила меня, собрала кой чего на дорогу и велела назад на предприятие ехать.

— А не послушаешь, — говорит, — не будешь нам дочерью.

И отец подтвердил это. Посмотрела я на них, а у них у обоих слезы льются. Неловко

видимо, им такие слова говорить.

Если бы и оставили меня родители, все равно в колхозе жизни бы не было. Прошла я раз по улице к подруге, а на меня все пальцами показывают, — вон, мол, дезертир идет. А председатель колхоза тов. Елисеев сказал мне:

— Раз ты тов. Чубаркина опозорила наш колхоз, — подвести на станцию я тебя не могу. Лошадь для тебя жалко. А если не искупишь свою вину, еще придется кое-чем лишиться.

...Вернулась я назад на участок. Стыдно мне в глаза подругам было смотреть. Особенно много стыда пришлось пережить, когда на скзью подсудимых меня посадили.

Сейчас, конечно, работать стараюсь изо всех сил. Свой позорный поступок думаю смыть начисто. Мне уже опять доверили руководить бригадой, которая нормы перевыполняет. Буду и впредь, до конца сезона, работать не жалея сил, с тем, чтобы не стыдно было перед родителями и колхозниками, когда я снова приеду домой.

Ф. ЧУБАРКИНА.

Обязательство питерцев

Колхозники и колхозницы колхозов Питерского сельского совета поддержав инициативу колхозников артели «Борьба» Борского района, обратившихся ко всем колхозникам нашей области с призывом — организовать ударную декаду по завершению уборки картофеля и сдачи его государству и включились в этот декадник.

Колхозники подвели итог своей работы по уборке картофеля.

Колхоз «Добрый путь» закончил рытье картофеля, полностью рассчитался с государ-

ством по картофелепоставкам и засыпал семенной фонд.

50 процентов картофеля убрал колхоз «Трудовик» и полностью рассчитался по картофелю с государством.

От него не отстала сельхозартель «Красная Кокоревка» где кончат сдачу картофеля.

Колхозники этих колхозов взяли на себя обязательства: до 10 октября закончить уборку картофеля, организовать сбор оставшихся клубней в поле, картофель хорошо отобрать, просушить и заложить в хранилища.

М. ПОЧАЛКИНА.

Неустанно овладевать богатством марксистско-ленинских идей

Сем лет назад 1-го октября 1938 г. вышел в свет «Краткий курс истории ВКП(б)».

Появление этой книги явилось крупнейшим событием в жизни большевистской партии. ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 14 ноября 1938 г. «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» отметил, что «партия получила новое могучее оружие большевизма, энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма».

Сила и жизненность марксистско-ленинской теории проверены всем ходом современной истории. Опыт развития общества в нашу историческую эпоху, позволивший гениальным вождям рабочего класса — Ленину и Сталину продолжить, развить и обогатить марксизм новыми открытиями, новыми выводами, доказал бессмертие и правоту научного социализма. В Советской стране, впервые в истории человечества, социализм претворен в жизнь. Марксистско-ленинские идеи, овладев массами, стали могучей материальной силой.

За годы Отечественной войны марксистско-ленинская теория получила свое дальнейшее развитие и обогащение в книге товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Война показала огромное зна-

чение организационной и воспитательной работы, проделанной нашей районной партийной организацией за 7 лет после выхода в свет энциклопедии основных знаний в области марксизма-ленинизма — «Краткого курса истории ВКП(б)». «Краткий курс» сыграл серьезную роль в идейной закалке партийных и советских кадров. Повседневная пропагандистская работа первичных партийных организаций как до войны так и во время ее помогла нашим кадрам успешно справиться с решением труднейших вопросов военного времени.

Самостоятельное изучение истории и теории большевизма стало главной формой марксистско-ленинского самообразования. 110 партийных и непартийных большевиков нашего района самостоятельно глубоко изучают марксистско-ленинскую теорию, «Краткий курс истории ВКП(б)». В кружках партийного просвещения учатся 156 человек.

Хорошо работает партийный кружок при первичной партийной организации Балахонихинского леспрохоза. Организованы консультации по различным политическим вопросам при Чернухинской средней школе, Лемовской и Ковалевской семилет-

них школах.

Районная партийная школа провела два выпуска учащихся. Многие выпускники, как т. т. Сидорова, Чанаев, Шеннов и ряд других, сейчас самостоятельно изучают произведения Ленина и Сталина.

Но нужно отметить, что у нас есть еще, к сожалению, такие первичные парторганизации, которые мало заботятся об индивидуальной помощи изучающим марксистско-ленинскую теорию и историю ВКП(б). А в территориальных Пустынской и Чернухинской первичных парторганизациях, в парторганизации Чернухинской МТС коммунисты не учатся и, как правило, многие из них, как т. т. Горюшин, Елисеев, Денисов и другие плохо руководят колхозами.

Чем выше уровень теоретической подготовки работника, тем более высокие требования должен он предъявить к себе в отношении дальнейшего идейного роста. Никто не может считать себя закончившим раз на всегда марксистско-ленинское образование.

Общественная жизнь идет вперед, с нею вместе движется вперед и наша теория. Отстать, застыть на месте — это значит превра-

титься в «делягу», в политического обывателя, это значит утратить чувство нового — драгоценное чувство большевика.

Товарищ Сталин говорил: «...если бы мы смогли, если бы мы сумели наши партийные кадры, снизу доверху, подготовить идеологически и закалить их политически таким образом, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми ленинцами, марксистами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то мы разрешили бы этим девять десятых всех наших задач».

Современная историческая обстановка поставила перед нашей страной великие исторические задачи. Чтобы успешно решить их, наши кадры должны непрерывно повышать свой политический уровень и марксистско-ленинскую сознательность, овладевать все больше и больше богатством марксистско-ленинских идей, используя их великую мобилизующую и организующую силу для дальнейшего укрепления экономической и военной мощи советского государства.

Б. КОРОВКИН,  
заведующий отделом пропаганды и агитации  
РК ВКП(б).